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ZMIANA MIEJSCA GŁOSOWANIA

Wymagane dokumenty:
1. Wniosek o zmianę miejsca głosowania,
1. dokument tożsamości (dowód osobisty, e-dowód lub paszport).


Odpowiedzialny Referat:	Urząd Miejski w Mosinie
	Referat Spraw Obywatelskich i Działalności Gospodarczej 
ul. Dworcowa 3, 62-050 Mosina
I piętro, pok. 109 i 110, tel. 61 8109 509, 61 8109 565

Opłaty:                                            brak opłat.
 Termin i sposób załatwienia:	Niezwłocznie:


Podstawa prawna:		Ustawa z dnia 5 stycznia 2011r. Kodeks wyborczy 


Tryb odwoławczy:	brak.

Inne informacje:
[bookmark: mip64039654][bookmark: mip64039655]Wyborca może zmienić miejsce głosowania w danych wyborach. Wniosek w sprawie zmiany miejsca głosowania składa w okresie od 44 dnia przed dniem wyborów do 3 dnia przed dniem wyborów. 
Wniosek może zostać złożony na piśmie utrwalonym w postaci: 
[bookmark: mip67463601]1) papierowej, opatrzonym własnoręcznym podpisem do urzędu gminy właściwego dla wybranego stałego obwodu głosowania na obszarze gminy, w której wyborca przebywać będzie w dniu wyborów; 
[bookmark: mip67463602]2) elektronicznej, opatrzonym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym, przy użyciu usługi elektronicznej udostępnionej przez ministra właściwego do spraw informatyzacji, po uwierzytelnieniu tej osoby w sposób określony w art. 20a ust. 1 ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne. 

Złożenie wniosku o zmianę miejsca głosowania skutkuje ujęciem wyborcy w spisie w obwodzie głosowania właściwym dla adresu przebywania i skreśleniem ze spisu w stałym obwodzie głosowania właściwym dla adresu zameldowania na pobyt stały lub adresu stałego zamieszkania.
[bookmark: _GoBack]Przepisu tego nie stosuje się w wyborach do organów stanowiących jednostek samorządu terytorialnego oraz w wyborach wójta.

Więcej informacji pod adresem: https://www.gov.pl/web/gov/zmien-miejsce-glosowania
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