1. Opis techniczny 

1.1 
Podstawa opracowania 
· Wizja lokalna terenu i obiektu, 
· Dokumentacja techniczna obiektu dostarczona przez Inwestora 
· Przedmiar robót 

1.2 
Przedmiot i zakres opracowania 
Roboty budowlane na obiekcie Zespołu Szkół w Mosinie przy ul. Sowinieckiej 75 polegające na ociepleniu budynku oraz wymianie stolarki okiennej w części budynku. 
Z dostarczonej przez Inwestora dokumentacji technicznej obiektu oraz z pomiarów uzupełniających wynika, że obiekt ma wysokość poniżej 12 m. 

1.3 
Rozwiązania projektowe 
1.3.1 Prace przygotowawcze W celu przygotowania podłoża należy: 
· zbadać stabilność tynków istniejących, powierzchnie niestabilne, uszkodzone lub zagrzybione usunąć, 
· wszystkie miejsca odkrywek starego systemu ociepleni owego należy naprawić, poprzez wklejenie w te miejsca płyt termoizolacyjnych z EPS (o parametrach zgodnych z izolacja zastosowana w starym ociepleniu) i wykonanie na nich warstwy zbrojącej. Płyty powinny być zgodne ze specyfikacja określona w Aprobacie Technicznej instalowanego systemu. 
· małe ubytki i wyrównanie powierzchni oczyścić mechaniczne, zmyć i zagruntować odpowiednim środkiem zgodnym z przyjętym systemem ocieplenia, 
· jeżeli przyjęta technologia klejenia styropianu tego wymaga, wykonać warstwę podkładową pod klej do styropianu, 
· w miejscach występowania ścian trójwarstwowych warstwę elewacyjną dodatkowo spiąć z warstwą konstrukcyjną ściany za pomocą łączników do ścian Fischer VBS8/120 w ilości 1szt. na 1m2 ściany. 
Izolacja termiczna ścian zewnętrznych 
· do oczyszczonej i zagruntowanej ściany przykleić izolację termiczną w postaci styropianu EPS 70-040 gr. 15cm (lambda 0,038), dodatkowo płyty styropianu przymocować za pomocą łącznika wkręcanego z talerzykiem do mocowania ociepleń 
· wykonać wyprawę akrylową z siatką elewacyjną pod tynk wraz z zabezpieczeniem wszystkich naroży aluminiowym profilem narożnikowym 
· wykończyć tynkiem zewnętrznym silikonowym barwionym w masie w kolorze identycznym z istniejącym, 
· w miejscach w których na elewacji występuje cegła, po ułożeniu ocieplenia zastosować powłokę dekoracyjną np. „Dryvit Ultra Tex PMR” o strukturze cegły w kolorze identycznym z istniejącym, bądź inny materiał o porównywalnych parametrach technicznych, - ościeża ocieplić styropianem EPS 70-040 gr. 2cm (lambda 0,038), 
· przy gruncie zastosować listwę cokołową w zależności od poziomu istniejącego terenu, - w partiach ścian przyległych do istniejących schodów, wyjść, tarasów itp., ich okładziny zewnętrzne odtworzyć do stanu istniejącego, 
· istniejące przewody instalacji odgromowej przesunąć na powierzchnię tynku po termomodernizacji, kable instalacji odgromowej prowadzić zgodnie z przepisami odrębnymi, - istniejące daszki nad wejściami należy zdemontować i wymienić na daszki systemowe np. 
„daszek płaski z poliwęglanu ROBELIT”, bądź inny o porównywalnych parametrach technicznych. 

1.3.2 
Izolacja dachu 
Ocieplenie dachu należy wykonać poprzez ułożenie styropapy EPS 100-038 gr. 15 cm + styropianu EPS 100-038 gr. 10 cm na istniejącej konstrukcji dachu. Prace należy wykonać zgodnie z przepisami odrębnymi, szczególnie w zakresie ochrony przyrody. 
Po ułożeniu ocieplenia ścian ze styropianu, należy wymienić na poszerzoną obróbkę blacharską okapu wystającą poza tynk elewacji min. 4cm. 

1.3.3 
Kolorystyka elewacji po ociepleniu 
Po ułożeniu ocieplenia, doprowadzić elewacje do stanu przed ociepleniem w zakresie podziałów, kolorystyki i materiałów. 

1.4 
Wymiana stolarki okiennej 
Istniejące stolarkę okienną i drzwiową zakwalifikowaną do wymiany (patrz rysunki rzutów) należy wymienić na stolarkę PCV o współczynnikach odpowiednio U<=1,3 dla stolarki okiennej i U<=1,7 dla stolarki drzwiowej. W sali gimnastycznej zamontować okna o współczynniku U<=1,1 z siłownikami mechanicznymi. Kolor stolarki należy uzgodnić z Inwestorem. Stolarkę PCV wyposażyć w urządzenia napowietrzające zgodnie z przepisami odrębnymi. Układ i powierzchnia kwater otwierano-uchylnych i szklenia identyczny z istniejącym. 

1.5 
Zapewnienie bezpieczeństwa i ochrony zdrowia 
Wykonawca, na placu budowy jak też w strefie jej oddziaływania, jest zobowiązany do zapewnienia bezpieczeństwa i ochrony zdrowia. Wykonawca dostarczy na budowę i będzie utrzymywał niezbędne do tego celu wyposażenie. 
Wykonawca zatrudni przy pracy na rusztowaniu pracowników posiadających aktualne badania dopuszczających pracę na wysokości. 
Wykonawca zapewni wyposażenie budowy w urządzenia socjalne oraz odpowiednie wyposażenie i odzież ochronną niezbędną do ochrony personelu zatrudnionego na placu budowy. Wykonawca sporządzi na potrzeby budowy (o ile jest wymagane odrębnymi przepisami) plan BIOZ. 
Wykonawca jest odpowiedzialny za stosowanie na placu budowy przepisów BHP, przepisów w zakresie bezpieczeństwa pożarowego oraz wytycznych planu BIOZ. 

1.6 
Uwagi dodatkowe 
Wykonawcę obowiązują aktualne ustawy, rozporządzenia, normy, 
Całość robot oraz odbiorów wykonać zgodnie z obowiązującym prawami, informacjami technicznymi producentów zastosowanych materiałów oraz sztuką budowlaną. 
Całość robot wykonywać pod nadzorem osoby z odpowiednimi uprawnieniami-kierownika budowy. 
Przystąpienie do robót może nastąpić dopiero po uprzednim właściwym ustawieniu rusztowania i zabezpieczeniu terenu. 
Wykonawca przed dokonaniem zakupu materiałów podstawowych: styropian, okna przedstawi dla nadzoru producentów z aktualnymi certyfikatami jakości i aprobaty techniczne zgodnie Prawem Budowlanym. 
Przed rozpoczęciem procesu inwestycyjnego inwestor powinien uzyskać zgody osób dysponujących prawami autorskimi do projektów na podstawie których zrealizowany jest obiekt będący przedmiotem powyższego opracowania. 
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