Protokół nr XVIII/25
z uroczystej XVIII sesji Rady Miejskiej w Mosinie,
która odbyła się w dniu 23 maja 2025 r.
w Sali Reprezentacyjnej Mosińskiego Ośrodka Kultury,
ul. Dworcowa 4
Przebieg sesji:
	O godzinie 18:05 Przewodniczący Rady Miejskiej w Mosinie Ziemowit Maląg otworzył uroczystą XVIII sesję Rady Miejskiej w Mosinie. Następnie przy akompaniamencie Orkiestry Dętej im. hm Antoniego Jerzaka w Mosinie wprowadzony został na Salę Reprezentacyjną sztandar Gminy Mosina przez poczet sztandarowy w składzie: radny Zbigniew Grygier, radna Anna Kędziora i radna Jolanta Szymczak, po czym Orkiestra Dęta im. hm Antoniego Jerzaka w Mosinie zagrała hymn Rzeczypospolitej Polskiej.
Prowadzący obrady Ziemowit Maląg przywitał przybyłych na uroczystą XVIII sesję Rady Miejskiej w Mosinie gości oraz radnych Rady Miejskiej. 
Nieobecni podczas całej uroczystej XVIII sesji Rady Miejskiej w Mosinie byli: radny Jerzy Falbierski i radny Maciej Patela z względów osobistych. Lista obecności radnych Rady Miejskiej w Mosinie oraz lista zaproszonych gości znajdują się w materiałach Rady Miejskiej w Mosinie.
Przewodniczący obrad Ziemowit Maląg przypomniał o zbliżającej się 35. rocznicy w pełni demokratycznych wyborów do organów gminy, przedstawiając przy tym swoje refleksje na ten temat i składając podziękowanie wszystkim tworzącym mosiński samorząd w ostatnich 35 latach, po czym został odtworzony specjalnie przygotowany na tę okazję film pt. „35 lat Samorządu Gminy Mosina”.
Następnie po krótkim wprowadzeniu dokonanym przez prowadzącego obrady Ziemowita Maląga, Dziekan Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Krzysztof Lipiak poinformował o zgłoszonych Radzie Miejskiej w Mosinie kandydatach do Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej.
W trakcie tego wystąpienia, Salę Reprezentacyjną opuścił radny Marcin Paetz, tak więc odtąd w dalszym ciągu uroczystej XVIII sesji Rady Miejskiej w Mosinie udział brało 18 radnych.
Sylwia Ufnalska przy pomocy prezentacji wygłosiła laudację poświęconą Reginie Zajączek i Bogdanowi Anioła, która znajduje się w materiałach Rady Miejskiej w Mosinie.
Przewodniczący obrad Ziemowit Maląg odczytał uchwałę Rady Miejskiej w Mosinie dotyczącą przyznania Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Reginie Zajączek i Bogdanowi Anioła, po czym wraz z Dziekanem Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Krzysztofem Lipiakiem wręczył Medal Rzeczypospolitej Mosińskiej i akt jego nadania wyżej wymienionym laureatom.
Prowadzący obrady Ziemowit Maląg złożył podziękowanie Sylwii Ufnalskiej za wygłoszoną laudację na cześć Reginy Zajączek i Bogdana Anioła.
Następnie przewodniczący obrad Ziemowit Maląg wraz z Burmistrzem Gminy Mosina Dominikiem Michalakiem złożyli podziękowanie druhowi Damianowi Tylczyńskiemu – strażakowi z OSP Mosina za bohaterską postawę podczas pożaru oddziału paliatywnego Szpitala w Puszczykowie w dniu 9 listopada 2024 r.
Z okazji 35. rocznicy wolnych wyborów samorządowych w Polsce oraz wręczenia Reginie Zajączek i Bogdanowi Anioła Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej głos zabrali kolejno: Burmistrz Gminy Mosina Dominik Michalak, laureatka Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Regina Zajączek, laureat Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Bogdan Anioła, poseł na Sejm RP Bartosz Zawieja, Dawid Korzeniewski asystent posłanki do Parlamentu Europejskiego Marleny Maląg, Mateusz Mucha doradca Wojewody Wielkopolskiej Agaty Sobczyk i przedstawiciel posłanki na Sejm RP Ewy Schädler, Członek Zarządu Powiatu w Poznaniu Paweł Jazy, była Dziekan Kapituły Medalu Rzeczypospolitej Mosińskiej Barbara Miczko-Malcher i Sołtys Sołectwa Rogalinek Paweł Ożański.
W trakcie wystąpienia Burmistrza Gminy Mosina Dominika Michalaka, Salę Reprezentacyjną opuścił radny Rafał Łakomy, tak więc odtąd w dalszym ciągu uroczystej XVIII sesji Rady Miejskiej w Mosinie udział brało 17 radnych.
Następnie z Sali Reprezentacyjnej został wyprowadzony sztandar Gminy Mosina przez poczet sztandarowy w składzie: radny Zbigniew Grygier, radna Anna Kędziora i radna Jolanta Szymczak, po czym prowadzący obrady Ziemowit Maląg o godz. 19:33 zakończył uroczystą XVIII sesję Rady Miejskiej w Mosinie.
protokołował przewodniczył
(-) Piotr Sokołowski (-) Ziemowit Maląg
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