


BURMISTRZ GMINY MOSINA
 	Mosina, zgodnie z datą w podpisie 

OŚ.6220.1.1.2023.IB

DECYZJA
Na podstawie art. 71 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 80 ust. 2 oraz art. 85 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2023 r. poz. 1094 z późn. zm.) oraz art. 10 § 1 i art. 104 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 roku Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2024 r. poz. 572) po rozpatrzeniu wniosku PCWO ENERGY PROJEKT SP. Z O.O. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla planowanego przedsięwzięcia polegającego na ,,Budowie farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na działce o numerze 197 w obrębie Żabinko, gmina Mosina”,
odmawiam
ustalenia środowiskowych uwarunkowań realizacji dla w/w przedsięwzięcia.
UZASADNIENIE
	W dniu 2 lutego 2023 r. do Burmistrza Gminy Mosina wpłynął wniosek PCWO ENERGY PROJEKT SP. Z O.O. w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia polegającego na ,,Budowie farmy fotowoltaicznej zlokalizowanej na dz. nr 197 w obrębie Żabinko, gmina Mosina”.
Planowane przedsięwzięcie inwestor planuje zrealizować na działce nr ewid. 197 obręb Żabinko. Przedmiotowe przedsięwzięcie należy do przedsięwzięć wymienionych w § 3 ust. 1 pkt 54 lit. a Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), jako przedsięwzięcie mogące potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, dla którego obowiązek przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ma charakter fakultatywny. 
Obwieszczeniem z dnia 28 lutego 2023 r. Burmistrz Gminy Mosina poinformował o wszczęciu postępowania administracyjnego oraz poinformował, że zwrócono się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu, Dyrektora Zarządu Zlewni Wód Polskich w Poznaniu oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Poznaniu z prośbą o wyrażenie opinii w zakresie konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko. 
Teren, na którym inwestor planuje budowę elektrowni fotowoltaicznych, nie jest objęty miejscowym planem zagospodarowania przestrzennego. Zgodnie z obowiązującym Studium Uwarunkowań i Kierunków Zagospodarowania Przestrzennego Gminy Mosina, dla działki nr ewid. 197 obręb Żabinko wyznaczono kierunek zagospodarowania przestrzennego jako tereny rolnicze. 
Planowane przedsięwzięcie zlokalizowane jest na terenie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego.
Planowane przedsięwzięcie inwestor zlokalizował w strefie pośredniej ujęcia wody Mosina - Krajkowo. Analiza dostępnej dokumentacji wykazała brak zgodności planowanego przedsięwzięcia z zapisami rozporządzenia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2012 r. w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wody w rejonie Mosina - Krajkowo dla zaopatrzenia Poznańskiego Systemu Wodociągowego (Dz. Woj. Wielkopolskiego z 2012 r., poz. 3556). 
Zgodnie z paragrafem 2 pkt 32 rozporządzenia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2012 r. w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wody w rejonie Mosina - Krajkowo dla zaopatrzenia Poznańskiego Systemu Wodociągowego, na terenie ochrony pośredniej ujęcia wody zabronione jest m.in. realizowanie nowych przedsięwzięć należących do kategorii przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko, poza wymienionymi w tym punkcie wyjątkami. Katalog ten nie uwzględnia elektrowni fotowoltaicznych. 
Dodatkowo przedmiotowe przedsięwzięcie będzie zlokalizowane w odległości poniżej 100 m od Kanału Szymanowo - Grzybno na terenie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego. Na terenie Parku zgodnie z § 4 ust. 1 pkt 7 Uchwały obowiązuje zakaz: budowania nowych obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od: a) linii brzegów rzek, jezior i innych naturalnych zbiorników wodnych, b) zasięgu lustra wody w sztucznych zbiornikach wodnych usytuowanych na wodach płynących przy normalnym poziomie piętrzenia określonym w pozwoleniu wodnoprawnym, o którym mowa w art. 389 pkt 1 ustawy z dnia 20 lipca 2017 r. – Prawo wodne (Dz. U. z 2018 r. poz. 2268, poz. 1722 i poz. 1479; z 2019 r. poz. 125 i poz. 534); – z wyjątkiem obiektów służących turystyce wodnej, gospodarce wodnej lub rybackiej.
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny opinią z dnia 8 marca 2023 r., znak: NS.9011.5.73.2023.DK stwierdził brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania dla planowanego przedsięwzięcia i odstąpił od określenia zakresu raportu o oddziaływaniu przedsięwzięcia na środowisko. 
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie opinią z dnia 13 marca 2023 r., znak: PO.ZZŚ.4.4901.136.2023.MS.1 nie stwierdził potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania ww. przedsięwzięcia na środowisko. 
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem z dnia 17 marca 2023 r., znak: WOO-IV.4220.286.2023.DL.1 mając na uwadze słuszny interes strony oraz ekonomikę procesową zwrócił się do Burmistrza Gminy Mosina z wnioskiem, czy podtrzymuje wystąpienie z prośbą o wydanie opinii w sprawie potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko, mając na uwadze lokalizację przedsięwzięcia na terenie ochrony pośredniej ujęcia wody oraz na terenie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego.
Burmistrz Gminy Mosina w dniu 12 maja 2023 r. wydał decyzję odmawiającą ustalenia środowiskowych uwarunkować na realizację dla w/w przedsięwzięcia. Inwestor złożył odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu od ww. decyzji. 
Decyzją znak SKO.OŚ.405.144.2023 z dnia 11 października 2023 r. (data wpływu do Urzędu Miejskiego w Mosinie 2 listopada 2023 r.) Samorządowe Kolegium Odwoławcze w Poznaniu uchylił zaskarżoną decyzję w całości i przekazał sprawę do ponownego rozpatrzenia organowi pierwszej instancji. 
Zgodnie z decyzją Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu pismem z dnia 8 lutego 2024 r., znak: OŚ.6220.1.1.2023.IB Burmistrz Gminy Mosina zwrócił się ponownie do Dyrektora Zarządu Zlewni w Poznaniu z prośbą o wskazanie czy dokona zmiany lub uzupełnienia opinii z dnia 13 marca 2023 r., znak: PO.ZZŚ.4.4709.136.2023.MS.1.
Dyrektor Zarządu Zlewni w Poznaniu pismem z dnia 14 lutego 2024 r., znak: PO.ZZŚ.4.4901.136.2023.MS.2 poinformował, że w jego opinii realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia, przy założeniu zastosowania zadeklarowanych rozwiązań technologicznych, nie będzie stwarzała zagrożenia dla jakości i zasobności warstwy wodonośnej eksploatowanej przez ujęcie wody „Mosina-Krajkowo”. 
Pismem z dnia 8 lutego 2024 r. Burmistrz Gminy Mosina zwrócił się do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Poznaniu podtrzymując swoją prośbę o zajęcie stanowiska w przedmiotowej sprawie.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu pismem z dnia 20 marca 2024 r., znak: WOO-IV.4220.307.2024.GL.1 ponownie zwrócił się do tut. organu z zapytaniem, czy realizacja przedmiotowego przedsięwzięcia jest zgodna z prawem miejscowym.
Pismem z dnia 3 kwietnia 2024 r. tut. organ poinformował Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Poznaniu, że realizacja planowanego przedsięwzięcia jest niegodna z zapisami Rozporządzenia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2012 r. w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wody w rejonie Mosina - Krajkowo dla zaopatrzenia Poznańskiego Systemu Wodociągowego (Dz. Woj. Wielkopolskiego z 2012 r., poz. 3556). Jednocześnie wskazując, że zgodnie z art. 59a ust. 3 ustawy ooś organ właściwy do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach odmawia zgody na realizację przedsięwzięcia tylko w przypadku stwierdzenia niezgodności lokalizacji przedsięwzięcia z ustaleniami miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego lub planu zagospodarowania przestrzennego morskich wód wewnętrznych, morza terytorialnego i wyłącznej strefy ekonomicznej, bądź naruszenia kryterium oceny lokalizacji przedsięwzięcia, o którym mowa w art. 59a ust. 2 ustawy ooś, w związku z czym planowane przedsięwzięcie tych przesłanek nie spełnia. 
Postanowieniem z dnia 13 maja 2024 r., znak: WOO-IV.4220.307.2024.GL.2 Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska odmówił zajęcia stanowiska w sprawie wydania opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko dla przedmiotowego przedsięwzięcia z uwagi na brak zgodności z prawem miejscowym – naruszenie zakazów zawartych w § 2 pkt 32 Rozporządzenia Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2012 r. w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wody w rejonie Mosina - Krajkowo dla zaopatrzenia Poznańskiego Systemu Wodociągowego (Dz. Woj. Wielkopolskiego z 2012 r., poz. 3556). 
Na podstawie przedstawionych materiałów stwierdzono, że teren przeznaczony pod przedsięwzięcie zlokalizowany jest na terenie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego, który ma obowiązujące zakazy oraz na obszarach Natura 2000: obszarze specjalnej ochrony ptaków Ostoja Rogalińska PLB300017 i specjalny obszar ochrony siedlisk Rogalińska Dolina Warty PLH300012. Planowane przedsięwzięcie będzie zlokalizowane na gruncie ornym i jego realizacja nie będzie się wiązać z wycinką drzew lub krzewów. W odległości poniżej 
100 m od przedsięwzięcia przebiega Kanał Szymanowo-Grzybno. 
Aktualnie obowiązującym aktem prawnym dla Rogalińskiego Parku Krajobrazowego jest Uchwała Nr LI/979/14 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 października 2014 r. w sprawie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2014 r. poz. 6113). Zgodnie z § 4 ust. 1 pkt 1 ww. uchwały wprowadzono zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko. Zgodnie z § 4 ust. 2 zakaz nie dotyczy ustaleń miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego gmin oraz decyzji o warunkach zabudowy obowiązujących w dniu wejścia niniejszej uchwały. Dla dz. nr ewid. 197, obr. Żabinko w dniu wejścia w życie ww. Uchwały Nr LI/979/14 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego nie obowiązywał miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego ani nie wydano decyzji o warunkach zabudowy.
Zgodnie z § 4 ust. 3 Uchwały Nr LI/979/14 zakaz, o którym mowa w § 4 ust. 1 pkt 1 nie dotyczy ustaleń studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gmin obowiązujących w dniu wejścia w życie niniejszej uchwały. W dniu wejścia w życie Uchwały Nr LI/979/14, teren działki nr ewid. 197, obr. Żabinko, zgodnie z Uchwałą Nr LVI/386/10 Rady Miejskiej w Mosinie z dnia 25 lutego 2010 r. w sprawie uchwalenia studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Mosina, przeznaczony jest pod cele rolnicze. Uwzględniając powyższe należy stwierdzić, że wymienione odstępstwo nie ma zastosowania w przedmiotowej sprawie. Jedyne odstępstwo od powyższego zostało zawarte w art. 17 ust. 3 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2023 r., poz. 1336, z późn. zm.), cyt.: „zakaz o którym mowa w ust. 1 pkt 1 (tj. zakaz realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko) nie dotyczy realizacji przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko, dla których sporządzenie raportu o oddziaływaniu na środowisko nie jest obowiązkowe i procedura oceny oddziaływania na środowisko wykazała brak niekorzystnego wpływu na przyrodę i krajobraz parku krajobrazowego”.
Kolejny zakaz, który ma zastosowanie w przedmiotowej sprawie zawarty jest w § 4 ust. 1 pkt 7 Uchwały Nr LI/979/14 tj. zakaz budowania nowych obiektów budowlanych w pasie szerokości 100 m od linii brzegów rzek, jezior i innych zbiorników wodnych, z wyjątkiem obiektów służących turystyce wodnej, gospodarce wodnej lub rybackiej. Z analizy map i ortofotomapy umieszczonej na portalu internetowym http://geoserwis.gdos.gov.pl/mapy/ wynika, że przedmiotowe przedsięwzięcie zlokalizowane jest w odległości ok. 60 m od rzeki Kanał Szymanowo-Grzybno. Rzeka ta, choć w swej nazwie ma słowo „kanał”, nie może być uznana za kanał zgodnie z definicją kanału zawartą w art. 16 pkt 21 Ustawy z dnia 20.07.2017 r. — Prawo Wodne (Dz. U. z 2023 r. poz. 1478 z późn. zm.). Kanał Szymanowo-Grzybno jest jednolitą częścią wód powierzchniowych rzecznych o kodzie PLRW600010185589 i należy do kategorii wód — „wody silnie zmienione”, PNp — potok lub strumień nizinny piaszczysty. W związku z powyższym od zakazu zawartego w § 4 ust. 1 pkt 7 Uchwały Nr LI/979/14 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego nie ma odstępstwa i przedsięwzięcie nie może zostać zrealizowane.
Biorąc powyższe pod uwagę wykazano, że realizacja planowanego przedsięwzięcia jest niezgodna z rozporządzeniem Dyrektora Regionalnego Zarządu Gospodarki Wodnej w Poznaniu z dnia 9 sierpnia 2012 r. w sprawie ustanowienia strefy ochronnej ujęcia wody w rejonie Mosina-Krajkowo dla zaopatrzenia Poznańskiego Systemu Wodociągowego (Dz. Urz. Woj. Wielk. z 2012 r. poz. 3556) oraz uchwałą Nr LI/979/14 Sejmiku Województwa Wielkopolskiego z dnia 27 października 2014 r. w sprawie Rogalińskiego Parku Krajobrazowego (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2014 r. poz. 6113).
Wezwaniem z dnia 8 lutego 2024 r. Burmistrz Gminy Mosina wezwał Inwestora do przedstawienia wypisów z rejestru gruntów lub inny dokument, w postaci papierowej lub elektronicznej, wydane przez organ prowadzący ewidencję gruntów i budynków, pozwalający na ustalenie stron postępowania, zawierający co najmniej numer działki ewidencyjnej oraz, o ile zostały ujawnione: numer jej księgi wieczystej, imię i nazwisko albo nazwę oraz adres podmiotu ewidencyjnego, obejmujący przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obejmujący obszar, o którym mowa w ust. 3a zdanie drugie, z zastrzeżeniem ust. 1a -  dla działek położonych na terenie gminy Brodnica.
Pismem z dnia 17 maja 2024 r. Wnioskodawca uzupełnił wypis z ewidencji gruntów i budynków dla działek położonych na terenie gminy Brodnica.
Obwieszczeniem z dnia 3 czerwca 2024 r. Burmistrz Gminy Mosina zawiadomił o zakończeniu postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach. Obwieszczenie zostało opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miejskiego oraz w sposób zwyczajowy przyjęty w Gminie Brodnica oraz Sołectwie Żabinko.  
Zgodnie z art. 79 a § 2 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego, informuję, iż w wyznaczonym terminie na wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów oraz zgłoszenia żądań nie przedłożono dodatkowych dowodów celem wykazania przesłanek, o których mowa w art. 79 a § 1 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego.
Biorąc powyższe pod uwagę, orzeczono jak w sentencji. 




POUCZENIE
 Od niniejszej decyzji służy stronom odwołanie do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Poznaniu, za pośrednictwem Burmistrza Gminy Mosina w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia.



Z up. Burmistrza


Roman Kolankiewicz
Z-ca Burmistrza Gminy Mosina
(podpisano elektronicznie)


























Otrzymują: 
1.PCWO ENERGY PROJEKT Sp. z o.o., ul. Św. Leonarda 7, 25 – 311 Kielce, 
2. Strony postępowania poprzez obwieszczenie, 
3. a/a.

Do wiadomości: 
1. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Poznaniu, ul. Kościuszki 57, 61-891 Poznań
2. Dyrektor Zarządu Zlewni Wód Polskich w Poznaniu, ul. Szewska 1, 61-760 Poznań, 
3. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Poznaniu, ul. Gronowa 22, 61-001 Poznań. 

Sprawę prowadzi: Izabela Baranowska, inspektor ds. ochrony środowiska, rolnictwa i leśnictwa, 
tel. 618109564 izabela.baranowska@mosina.pl                     
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